

„Исход той гигантской освободительной войны, которую мы ведем против фашистских извергов и поработителей, будет зависеть прежде всего от нашей стойкости, выдержки, дисциплины, умения мобилизовать все неиссякаемые силы и резервы нашей родины для длительной войны до полного разгрома немецко-фашистских разбойников“.

(„ПРАВДА“)

НОТА СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ИРАНСКОМУ ПРАВИТЕЛЬСТВУ

25 августа с. г. утром Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов, по поручению Советского Правительства, вручил Чрезвычайному и Полномочному Послу Ирана в СССР г. Махому Саед следующую ноту:
«ГОСПОДИНУ МАХОМЕДУ САЕД, ЧРЕЗВЫЧАЙНОМУ И ПОЛНОМОЧНОМУ ПОСЛУ ИРАНА В СССР.
Народный Комиссар Иностранных Дел имеет честь по поручению Советского Правительства заявить Иранскому Правительству о нижеследующем:
Советское Правительство, руководствуясь чувством дружбы к иранскому народу и уважением к суверенитету Ирана, всегда и неизменно осуществляло политику укрепления дружественных отношений между СССР и Ираном и всемерного содействия процветанию Иранского государства.

Ада и другими островами, расположенными у побережья Астрабадской (Горганской) провинции Ирана. Советское Правительство отказалось вместе с тем от всех своих прав на предоставленные Ирану парским правительством займы, как займы, направленные на закабаление Ирана, а также отказалось от права на государственные доходы Ирана, гарантированные эти займы. Подтвердив безвозмездную передачу в полную собственность иранского народа указанных в ноте от 1919 г. сооружений, Советское Правительство доподлинно передало Ирану железнодорожную линию Сафьян—Урмийское озеро, с подвижным составом и другим имуществом, а также пристани, товарные склады, пароходы, баржи и другие транспортные средства на Урмийском озере.
Советское Правительство и после этого, на протяжении многих лет неизменно оказывало Ирану свое содействие и в деле его экономического развития, о чем свидетельствует, в частности, торговый договор между СССР и Ираном от 3 июля 1924 года, предоставивший Ирану многочисленные льготы по ввозу и вывозу советских и иранских товаров. О благожелательном и дружественном отношении Советского Союза к Ирану свидетельствуют также соглашения о взаимопользовании 1926 года, рыболовное соглашение от 1927 года, конвенция о борьбе с вредителями сельского хозяйства от 1935 года, конвенция о борьбе с сарачей от 1935 года, торговое соглашение 1940 года и ряд других договоров и соглашений.

Стойкость и выдержка советских людей залог победы!

Передовая статья „ПРАВДЫ“—24 августа

В сообщении Советского Информбюро вчера опубликованы двухмесячные итоги войны между гитлеровской Германией и Советским Союзом. Это сообщение, дающее убедительную оценку положения на фронтах и раскрывающее перспективы нашей освободительной войны против гитлеровской Германии, является документом большого значения. Сообщение это очень сильно укрепляет уверенность советских патриотов в своих силах, в том, что победа будет за нами.
На гигантском фронте—от Ледовитого океана до Черного моря—два месяца идет беспрерывная, неувядающая в истории битва доблестной Красной Армии против немецко-фашистских орд, вероломно вторгшихся в пределы нашей родины. Весь мир — наши друзья, и даже враги—признает великодушный шаг отпор гитлеровским похитцам. Мужеством отстаивая каждую пядь советской земли, уничтожая в упорных, ожесточенных боях многие десятки отборных вражеских дивизий, Красная Армия сорвала хвастливые фашистские планы «молниеносной войны» против Советского Союза.

Эта дружественная по отношению к Ирану политика Советского Союза являлась свое выражение в таких важнейших документах, как ноты Советского Правительства от 14 января 1918 года и 26 июня 1919 года об основах советской политики в отношении иранского народа, а также в многочисленных договорах и соглашениях, заключенных между Советским Союзом и Ираном. В основе всех договоров и соглашений Советского Правительства с Иранским Правительством лежит неизменный принцип уважения к независимости и территориальной неприкосновенности Ирана. В соответствии с этим принципом Советское Правительство и ноте от 14 января 1918 года объявило недействительными и утратившими всякую силу все соглашения, которые в каком бы то ни было отношении ограничивают или стесняют права иранского народа на свободное и независимое существование.

Обязано принять в целях самозащиты, в точном соответствии со ст. 6 договора 1921 г.
За время после нападения Германии на СССР Советское Правительство трижды — 26 июня, 19 июля и 16 августа с. г. обращало внимание Иранского Правительства на опасность, которую представляет собой подрывная и шпионско-диверсионная деятельность в Иране германских агентов.
26 июня с. г. Советское Правительство сообщило шаху Ирана, что в распоряжении Советского Правительства имеются серьезные сведения о готовящемся немцами в Иране государственном перевороте. 19 июля с. г. Советское Правительство, одновременно с Правительством Великобритании, вновь поставило перед Иранским Правительством вопрос о прекращении ведущей немцами враждебной деятельности и о подготовке ими беспорядков, угрожающих интересам как самого Ирана, так и соседних с ним государств, при чем как Советское Правительство, так и Правительство Великобритании настаивали на высылке из Ирана немцев, пребывание которых в Иране несовместимо с интересами самого Ирана, а также с интересами Советского Союза и Великобритании. Наконец, 16 августа с. г. третий раз—Советское Правительство, равно как и Правительство Великобритании, вновь поставило перед Иранским Правительством вопрос о необходимости принять срочные меры и прекратить эту деятельность германских агентов в Иране, направленной против интересов Ирана, а также Советского Союза и Великобритании, и вновь настаивали на скорейшей высылке этих немцев из пределов Ирана.

Стойкость и выдержка советских людей залог победы!
Советские люди прежде всего должны осознавать всю глубину опасности, которая грозит нашей родине, понять, что дело идет о жизни и смерти Советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том, будет ли народам СССР свободными или сделаться рабами немецких баронов, князей и помещиков.
Исход той гигантской освободительной войны, которую мы ведем против фашистских извергов и поработителей, будет зависеть прежде всего от нашей стойкости, выдержки, дисциплины, умения мобилизовать все неиссякаемые силы и резервы нашей родины для длительной войны до полного разгрома немецко-фашистских разбойников.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 24 августа

В ночь на 24 августа наши войска продолжали вести бой с противником на Кингисеппском, Смоленском, Новгородском и Одесском направлениях.
На Одесском направлении продолжаются ожесточенные бои. Румынские войска, действующие на этом участке фронта, несут крупнейшие потери. Вслед за 15-й пехотной дивизией, о разгроме которой Советское Информбюро сообщило 23 августа, разбиты 3-я пехотная дивизия румынской армии.
Из 3-й дивизии вырвалось с поля боя не больше 800 солдат и офицеров. Дивизия потеряла в последних боях убитыми и ранеными более 10 тысяч человек. Только в последнем бою наши части захватили и уничтожили, кроме 16-ти 75-миллиметровых пушек и 8-ми 105-миллиметровых гаубиц, 70 ручных пулеметов, 45 стальных пулеметов, 5 противотанковых пушек и до 20 легких орудий. 3-я румынская дивизия перестала существовать как боевая единица.

Батарея зенитных орудий под командованием лейтенанта Валуева за последние 6-8 фашистских истребителей и 7 бомбардировщиков. Неоднократно попытки немцев вывести батарею из строя с воздуха кончались крахом. Тогда фашисты бросили против батареи одновременно танки и несколько бомбардировщиков. Бойцы батареи смело вступили в наземный и воздушный бой. Орудия сержанта Князева и младшего сержанта Стукалова встретили немецких танкеток. Вторым выстрелом тов. Стукалов сорвал башню головного танка. Еще успешней действовал тов. Стукалов. Он вывел из строя один за другим 2 танка. Остальные орудия были по немским самолетам. Потеря 3 танка и 2 бомбардировщика, фашисты прекратили атаку и отступили. На следующий день артиллеристы батареи тов. Валуева снова сбили три немецких самолета.

Тонки, Томской железной дороги. Дежурный одной из станций Северо-Донецкой дороги т. Чичан обеспечил выполнение двухсуточного плана погрузки ремающих грузов за одну смену. В течение двух часов выработал три с половиной нормы бригады грузчиков т. Галкина на станции Увек Разаан-Уральской дороги на срочной разгрузке вагонов. Капитан парохода «Бадровик» т. Вяткин доставил в Архангельский порт самый большой в нынешнюю навигацию плот дровесины объемом в 25.200 кубометров. Вслед за ним капитан парохода «Баян» т. Неупов доставил за 9 часов раньше срока большегрузный буксир с лесом, выполнив рейсовое задание на 125 проц. Бригады т. Федорова Владивостокского торгового порта с первых же дней войны выполнял по 2—3 нормы. Бригады грузчиков Вольской пристани тт. Закутнова, Садовского, Лутанова и Федяшкина выработывает по 3 сменных нормы ежедневно на Полпорожской пристани Северо- Западного пароходства задерживалась перекачка леса. Жены волжков — домашние хозяйки Елупова, Мухина, Минеева Черилева, Кузнецова и другие вышли на разгрузку и хорошо справились с заданием. Волжков и хорошо справились с заданием. Волжков и хорошо справились с заданием. Волжков и хорошо справились с заданием.

О ВСТУПЛЕНИИ СОВЕТСКИХ ВОЙСК В ПРЕДЕЛЫ ИРАНА
ВСТУПЛЕНИЕ АНГЛИЙСКИХ ВОЙСК В ИРАН





Норвежская газета о борьбе Советского Союза

ЛОНДОН, 24. (ТАСС). Издается в Лондоне норвежская газета «Норск тиде» пишет в передовой, что советский народ в настоящий момент является основным борцом за свободу Европы.

Норвежская газета «Норск тиде» пишет в передовой, что советский народ в настоящий момент является основным борцом за свободу Европы. От его мужественной борьбы зависит окончательный исход войны.

Антифашистская борьба в Германии

ЛОНДОН, 24. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что вчерашним вечером в Берлине произошла попытка через германскую радиостанцию «Дейтлицсенор» выразить голос, провозгласивший антифашистскую речь.

Против Гитлера борется самая мощная морская держава мира — Англия. Против Гитлера борется самая мощная сухопутная армия в мире — армия Советского Союза.

Отто Штрассер о войне Германии против СССР

НЬЮ-Йорк, 24. (ТАСС). Находящийся в Канаде в эмиграции Отто Штрассер, бывший до 1934 года одним из ближайших соратников Гитлера и одним из основателей национал-социалистической партии, затем порвавший с Гитлером, опубликовал ряд статей и бесед о положении в Германии на СССР.

манского народа быстро ухудшается. Недавно Штрассер получил письмо от одного руководителя гестапо, утверждающего, что Гиттлер на одном совещании потребовал от генерального штаба освобождения 500 тысяч членов штурмовых отрядов из армии для использования их против оппозиционных элементов в Германии.

Новые аресты в Румынии

ЛОНДОН, 24. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что лидер румынской национал-парламентской партии Манку направил генералу Антонеску письмо, в котором требует прекратить войну против Советского Союза.

В статье, напечатанной в американском журнале «Америкен Меркьюри», Штрассер утверждает, что моральное состояние германского народа быстро ухудшается.

Вооруженное столкновение между Италией и Хорватией

СТОКГОЛЬМ, 24. (ТАСС). По поступающим из Загреба сведениям, между участниками тридневного боя — Италией, Венгрией и Хорватией возникли крупные разногласия, приведшие к вооруженному столкновению.

отказа выполнить это требование, оккупация хорватских территорий будет проведена насильственным образом. Ультиматум мотивируется тем, что хорватское правительство «не в состоянии обеспечить внутренний порядок в стране и ликвидировать партизанское движение».

Антиитальянские демонстрации в Хорватии

ЛОНДОН, 24. (ТАСС). Газета «Дейли телеграф» из Мюнхена сообщает, что в связи со вступлением итальянских войск в Хорватию по всей стране вспыхнули бурные антиитальянские демонстрации.

В Хорватии усиливаются волнения. Отмечают, что Италия неоднократно просервисированная правительством Палавуча и жезла бы привлечь Хорватию на свою сторону.

Переговоры об условиях мирного договора между Францией и Германией

ЛОНДОН, 23. (ТАСС). Агентство АФН сообщает, что как стало известно из официального источника, в Визни между правительством Петена и германскими властями происходят переговоры об условиях «мирного договора».

Визни продолжает в распоряжение Германии военно-морские базы во Франции и Африке. Правительство Визни соглашается уступить Германии Эльзас и Лотарингию.

Крупный антиправительственный заговор во Франции

НЬЮ-Йорк, 24. (ТАСС). По сведениям агентства Юнайтед пресс, выходящий в Париже журнал «Л'Апель» сообщает о раскрытии во Франции крупного антиправительственного заговора.

В связи с раскрытием заговора произведены массовые аресты в Визни, Льеже и других городах. Германские оккупационные власти арестовали несколько тысяч человек в Париже и северных департаментах оккупированной зоны.

Об изгнании французов из Лотарингии

НЬЮ-Йорк, 23. (ТАСС). Как сообщает корреспондент газеты «Нью-Йорк геральд трибун» из Визни, еженедельник «Лорен», публикуемый в Риеме беженцами из Лотарингии, заявляет, что за последний год из Лотарингии было изгнано 100 тысяч французов.

Визни продолжает в распоряжение Германии военно-морские базы во Франции и Африке. Правительство Визни соглашается уступить Германии Эльзас и Лотарингию.

Административные проекты Петена

БЕРН, 23. (ТАСС). Петен обратился к специальной комиссии как называемой «национального совета» с посланием по вопросам административной реформы.

В своем послании Петен вновь определяет основы запрокинутой им еще в конце прошлого года реформы управления французских провинций. По назван Петена влиятельных выборных орга-

Поездка генерала де Голля в Ливан

ЛОНДОН, 23. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, генерал де Голль в сопровождении генерала Батру выехал из

Сирри в Ливан, где проведет смотр своим войскам в Триполи.

Обращение Рузвельта к съезду «Клубов молодых демократов» в США

НЬЮ-Йорк, 23. (ТАСС). Рузвельт обратился с письмом к съезду представителей «Клубов молодых демократов» в Луввиле. «Демократия», заявил Рузвельт, означает защиту свободы от нападений и возвращение темных сил деспотизма, которые желают поработить весь мир и отбросить человечество на 500 лет назад.

Налет английской авиации на западную Германию и оккупированную территорию

ЛОНДОН, 23. (ТАСС). По сообщению министерства авиации, английские бомбардировщики совершили в минувшую ночь налет на западную Германию. Наиболее интенсивно бомбардировке подверглись промышленный город Мангейм, порт Гавр, жезы в Остенде и Дюнкерке.

Война на море

ЛОНДОН, 24. (ТАСС). Английское министерство информации сообщает, что в течение недели, закончившейся 18 августа, потоплено неприятельских судов общим тоннажем в 26 тысяч регистровых брутто-тонн.

Голод в Европе

НЬЮ-Йорк, 23. (ТАСС). Агентство Оверсея ньюс сообщает, что голландская газета «Утрехт дагблад» опубликовала приказ, требующий переработки мяса в пищу домашнего скота.

Борьба против подрывной деятельности фашистов в Латинской Америке

НЬЮ-Йорк, (ТАСС). Наглая подрывная деятельность германских фашистов в Латинской Америке обратила на себя внимание правительства латиноамериканских стран и широких кругов общественности в этих странах.

Достижения старателей Ленских приисков

ПРЕМУТ, 23. (ТАСС). В дни Отечественной войны старатели Ленских золотых приисков самоотверженно борются за увеличение золотодобычи.

Как была предана Ренуара

«Топь» — так называется первый американский фильм Жана Ренуара, всемирно известного французского режиссера. Постановка осуществляется в кинотеатре «XX век-Фокс».

Искусство славянских народов

На IV сессии Академии архитектуры СССР в Московском доме архитектора состоялся IV сессия Академии архитектуры СССР, посвященная архитектуре, живописи, скульптуре и художественным промыслам славянских народов.

Вносят в фонд обороны

Каждым днем растут поступления в Фонд обороны страны. Колхозники Потийского района передали в Фонд обороны 1.325 пудов кукурузы, 3.000 кило мяса, 400 кило сыра, 3 тонны овощей.

Боевые задачи театров

Советский театр перестраивает свою работу на новый лад. В наши боевые дни особую важность приобретает концертная деятельность театров. Это — оперативная подвижная форма работы, рассчитанная на обслуживание самых широких масс зрителей и слушателей.

Подготовка к наблюдению солнечного затмения

АЛМА-АТА, 23. (ТАСС). Из Москвы для наблюдения солнечного затмения 21 сентября прибыла объединенная экспедиция Академии наук СССР. Астрономическое учреждение имени Штерберга, а также научные сотрудники Пулковской обсерватории. В составе экспедиции — заместитель председателя комиссии Академии наук СССР по наблюдению солнечного затмения профессор Михайлов.

В щели

Товарищи, укройтесь в щели! Движением руки милиционер указал направление, по которому нам, группе граждан, надо было пройти.

Достижения старателей Ленских приисков

ПРЕМУТ, 23. (ТАСС). В дни Отечественной войны старатели Ленских золотых приисков самоотверженно борются за увеличение золотодобычи. Ежедневно они вывозят две с лишним тонны. 21 августа на прииске «Светлый» треста «Лензолото» 4 крупных старательских артели из Шинкина, Велых, Ботвина и Гривцова закончили подготовку годовых планов и объявили в XXIV годовщину Октября выполнить 2 годовых программы.

Фонд обороны

Каждым днем растут поступления в Фонд обороны страны. Колхозники Потийского района передали в Фонд обороны 1.325 пудов кукурузы, 3.000 кило мяса, 400 кило сыра, 3 тонны овощей, столько же томата и соевый.

Вносят в фонд обороны

Каждым днем растут поступления в Фонд обороны страны. Колхозники Потийского района передали в Фонд обороны 1.325 пудов кукурузы, 3.000 кило мяса, 400 кило сыра, 3 тонны овощей, столько же томата и соевый.

Боевые задачи театров

Советский театр перестраивает свою работу на новый лад. В наши боевые дни особую важность приобретает концертная деятельность театров. Это — оперативная подвижная форма работы, рассчитанная на обслуживание самых широких масс зрителей и слушателей.

Подготовка к наблюдению солнечного затмения

АЛМА-АТА, 23. (ТАСС). Из Москвы для наблюдения солнечного затмения 21 сентября прибыла объединенная экспедиция Академии наук СССР. Астрономическое учреждение имени Штерберга, а также научные сотрудники Пулковской обсерватории. В составе экспедиции — заместитель председателя комиссии Академии наук СССР по наблюдению солнечного затмения профессор Михайлов.

В щели

Товарищи, укройтесь в щели! Движением руки милиционер указал направление, по которому нам, группе граждан, надо было пройти.

Достижения старателей Ленских приисков

ПРЕМУТ, 23. (ТАСС). В дни Отечественной войны старатели Ленских золотых приисков самоотверженно борются за увеличение золотодобычи. Ежедневно они вывозят две с лишним тонны. 21 августа на прииске «Светлый» треста «Лензолото» 4 крупных старательских артели из Шинкина, Велых, Ботвина и Гривцова закончили подготовку годовых планов и объявили в XXIV годовщину Октября выполнить 2 годовых программы.